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电梯维修保养项目——故障原因分析参考答案

一、电梯上电后，安全及门锁回路保险丝即熔断，更换后通电仍然熔

断。

故障原因：

安全及门锁回路某处接地。

处理方法：

1．机房可靠断电，测量区分出安全及门锁回路接地区域；

2．根据机房判断出的接地区域，进入其空间进一步查找，直至

查出接地点，并修复。

3．进行导电回路绝缘性能测试试验，确认试验符合要求。

①电梯能正常运行之后，对动力、照明以及安全回路分别测量（测

哪个回路将该回路拆除单独测量），摇表控制 120 转/分（顺时针摇

动）。

②动力、照明、安全电路绝缘电阻应符合下述要求如下：

标称电压/V 测试电压/V 绝缘电阻/V

安全电压

≤500v

＞500V

250

500

1000

≥0.25MΩ

≥0.5MΩ

≥1MΩ

二、亚龙 YL-777型电梯快车运行至 2楼时，无法平层开门再次返回 1

楼，到 1 楼后平层开门。

故障原因：

1．二楼遮光板或上、下平层感应器损坏导致二楼平层位置信号

缺失；

2．电梯在运行至二楼过程中消防开关动作；

3．上限位开关下移导致电梯还没到达二楼平层时即动作。

处理方法：

1．三验证规范上轿顶，检修运行检查二楼遮光板与平层感应器

空间位置是否满足要求，人为动作平层感应器验证平层信号是否有效；

2．检查消防开关是否动作，机房主板 X7 信号是否有效，消防线



路是否与其他线路串接导致主板接收到信号；

3．调整上限位开关，使之轿厢超越应平层的位置 50mm。

三、一品牌电梯安装完成验收合格后，调试员测得的平衡系数为 0.45，
此后轿厢在加装空调后，在每次电梯平层时，轿厢总会向下溜一段距

离才能平层，从而导致平层误差不符合要求，为保证平衡系数与此前

一致，如何调整？

该品牌电梯参数如下：曳引比为 2:1，轿厢额定载重量为 1000kg，加

装的空调重量为 100kg，对重块每块为 50kg，共配备 28块，对重框

重量为 200kg。
故障原因：

轿厢加装空调后，电梯平衡系数不符合要求。

处理方法：

1．依据平衡系数公式� =
�
对重

−�
轿厢

�
额

计算出原先轿厢的重量为

1150kg。
2．再依据平衡系数公式，加装空调后，轿厢重量发生变化，为

保证平衡系数不便，需对对重重量进行调整。

3．�对重 = �·�额 + �轿厢

=0.45×1000kg+1150kg+100kg
=1700kg

对重块数量 n=（1700−200） 50 = 30 。故对重块重量需在增加 2 块。

4．再次测量确认平衡系数是否符合要求（0.4～0.5）。

四、电梯呼梯信号登记后，门机转动，但不能关门启动运行。

故障原因：

1．传动皮带(开关门机构)太松无法带动传动机构运行；

2．传动机构中有卡阻的现象。

处理方法：

1．检查传动皮带是否过渡磨损，调整轿门皮带涨紧轮位置，使

传动皮带的张力增加；

2．测量门机皮带张力是否符合要求，试运行电梯。


